

## 长三角区域生态环境保护协作小组会议召开

## 推进生态绿色一体化 共建美丽和谐长三角

李强主持会议并讲话 娄勤俭致辞 龚正吴政隆郑栅洁王清宪等出席

**本报讯** 5月27日下午,长三角区域生态环境保护协作小组第一次会议在江苏无锡召开。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话指示精神,聚焦长三角区域经济高质量发展、生态环境高水平保护,研究部署区域生态环境阶段协作重点。上海市委书记、协作小组组长李强主持会议并讲话。江苏省委副书记娄勤俭致辞。

上海市委副书记、市长龚正,江苏省委副书记、省长吴政隆,浙江省委副书记、省长郑栅洁,安徽省委副书记、省长王清宪分别介绍了本省市生态环境保护工作。生态环境部副部长赵英民,科学技术部副部长李萌,自然资源部副部长庄少勤,住房和城乡建设部副部长黄艳,水利部副部长魏山忠,应急管理部副部长刘伟以及国家有关部委负责同志出席会议。

李强指出,生态文明建设在党和国家事业发展全局中具有十分重要的地位。进入新发展阶段,习近平总书记立足时代方位、把握战略全局,对我国生态文明建设的战略方向、工作方针、目标要求等提出了新的更高要求,赋予了长三角生态环境保护新的使命任务。必须深入学习贯彻习近平生态文明思想,在

新起点上不断把长三角生态环境保护提高到新水平。李强强调,要以长三角生态环境保护协作新机制的建立为契机,结合实施新一轮长三角地区一体化发展三年行动计划,把工作抓深抓细抓实,共同落实好事关全局和长远的重大任务,持续打好污染防治攻坚战,依托协作机制、加强制度创新,积极探索降碳领域协作,推动长三角生态环境保护协作向更宽领域拓展、更高水平迈进,努力取得新的更大成效。长江十年禁渔要毫不放松、再接再厉,推动联合执法常态化、常态化。环太湖有机废弃物处理利用要坚持分类收集、分类运输、分类处置、形成闭环。垃圾焚烧发电要统筹谋划布局,探索多元化投资主体和投资机制。大气污染防治要重点聚焦PM2.5和臭氧的协同控制,协力推进挥发性有机物治理攻坚。固废危废防治要按照分类施策、优势互补原则,加快处置能力的共建共享。水污染防治要聚焦重点水体,推进流域治理、强化水岸协同,狠抓船舶港口污染整治。要在更大范围复制推广生态环境标准、检测、执法“三统一”等创新成果。紧扣碳达峰、碳中和目标任务,加强整体协同和重点领域合作。坚持高标准高起点建设长三角生态绿色一体化发展示范

区,打造绿色低碳发展的典范。

娄勤俭对国家有关部委和上海、浙江、安徽长期以来给予江苏发展的大力支持表示衷心感谢。他表示,近年来江苏深入贯彻习近平生态文明思想,切实保持贯彻新发展理念的战略定力,着力打好污染防治攻坚战,坚决落实长江大保护要求,扎实推进生态环境领域改革创新,全省上下形成了生态优先、绿色发展的广泛共识和自觉行动,生态环境正在加快由局部好转向整体提升转变,总体环境质量创新世纪以来最好水平。统筹生态环境保护和经济高质量发展的实践,使我们更加深刻地认识到绿水青山就是金山银山,贯彻落实新发展理念是唯一正确的道路;由衷地体会到,在长三角更高质量一体化发展的大背景下,加强生态环境保护协作比以往任何时候都更为紧迫和重要。我们将在上海龙头带动下联手浙皖,全面加强生态环境联防联控,把率先实现碳达峰作为倒逼压力和转型机遇,把解决系统性、区域性、跨界性突出环境问题作为关键突破口,把生态文明建设作为根本保证,扎实办好长三角共同的事,努力建设人与自然和谐共生的现代化,共同唱响新时代的“江南好”“太湖美”。

赵英民代表生态环境部对长三角生态环境保护协作小组成立表示热烈祝贺。他说,我们要深入贯彻落实习近平总书记关于长三角地区在生态保护和建设上带好头的重要指示精神,以“咬定青山不放松”的定力和韧劲,扎实推进区域生态环境共保联治,加强统筹协调,搞好顶层设计,坚持不懈推动绿色低碳发展,深入打好污染防治攻坚战,创新完善生态环境监管制度体系,齐心协力推动长三角区域生态文明建设与生态环境保护再上新台阶。

会议听取协作小组办公室关于区域生态环境协作进展和相关安排的报告,审议通过长三角区域生态环境保护协作小组工作章程和长三角区域生态环境保护协作小组办公室组建方案。国家有关部委负责同志作了发言,表示将全力支持长三角区域生态环境共保联治,为建设美丽长三角作出积极贡献。会前,上海市、江苏省、浙江省、安徽省人民政府签署了长三角区域碳普惠机制联动建设工作备忘录和长三角区域固体废物和危险废物联防联控合作协议,上海市、江苏省、浙江省、安徽省环保产业协会及南京、杭州、宁波、无锡和苏州市环保产业协会签署了长三角区域环保产业协会联席会议备忘录。

李强主持市委常委会会议,审议通过新一轮“四大品牌”三年行动计划

## 对“四大品牌”再聚焦再深化再提升

**本报讯** 市委常委会昨天举行会议,听取推进“四大品牌”建设有关工作情况汇报,审议通过新一轮全力打响“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”品牌三年行动计划(2021—2023年)。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,经过全市上下共同努力,上一轮“四大品牌”三年行动计划顺利实施,“四大品牌”建设工作取得积极成效。

要牢牢把握新一轮三年行动计划目标任务,对“四大品牌”建设工作再聚焦、再深化、再提升,使“四大品牌”打得更响、传得更远、影响更广。要不断丰富拓展“四大品牌”建设的时代内涵和战略路径,与实施“三大任务、一大平台”、强化“四大功能”、建设“五个中心”等国家重大战略任务结合起来,更好服务构建新发展格局。要对标国际最高标准、最好水平,聚

焦重点、精准发力、久久为功,持续提升上海优质服务供给规模和能级水平,打造具有国际影响力的制造品牌集聚地,加快建设国际消费中心城市,增强上海文化标识度和影响力。要强化“四大品牌”建设整体效应,形成务实推进的强大合力,充分激发各类主体活力,确保工作任务落细落实,更好推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

## 切实筑牢防汛防台安全防线

市防汛工作会议召开,龚正要求强化责任落实

**本报讯** 汛期即将来临,上海市防汛工作会议昨天召开。市委副书记、市长、市防汛指挥部总指挥龚正指出,要深入贯彻习近平总书记关于加强防汛抗旱救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,认真落实党中央、国务院要求,按照市委部署,切实筑牢城市防汛防台的安全防线,全力保障人民群众生命财产安全,不断提高市民获得感、幸福感、安全感。

龚正指出,上海濒江临海、地势低平,防汛防台工作一刻也不能放松。要提高站位,深刻认识做好防汛防台工作的极端重要性,着力增强政治意识、忧患意识、精细意识,未雨绸缪、严阵以待,把功夫下在风雨到来之前。要夯实基础,抓紧推进雨水

排水和防洪除涝规划的落地实施,加快补齐短板。要排除隐患,聚焦高空构筑物、在建工地、易积水小区、地下空间、下立交、码头等重点领域,持续开展高空坠物等隐患排查整改,抓紧建立长效管理机制。要强化应急,切实做到应急准备到位、预报预警到位、抢险救援到位、台风暴雨过后恢复到位,并依托城市运行“一网统管”,持续提升防汛指挥的智能化水平。

“打好防汛防台这场硬仗,关键在于行

动,最终要看效果。”龚正指出,要强化责任落实,各级领导干部要切实担负起防汛防台重任,形成横向到边、纵向到底、一级接一级、一环扣一环的严密责任体系,特别是要将强化防汛基层工作放在突出位置。要强化协同配合,各方联手联动,共同消除工作界面之间的管理空白和薄弱地带。要强化社会动员,普及防汛避险救灾知识,提升市民群众安全避险和自救互救的意识和能力。

## 打造具有国际竞争力质量高地

龚正为二〇二〇年度市长质量奖获奖组织和个人颁奖

**本报讯** 2020年度上海市市长质量奖颁奖仪式昨天举行,光明乳业股份有限公司、银行间市场清算所股份有限公司、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏、上海中医药大学附属龙华医院院长肖臻获奖。市委副书记、市长龚正为获奖组织和个人颁奖并讲话。

龚正指出,市委、市政府历来高度重视质量工作,把抓好质量工作摆在突出位置,人人关心质量、人人创造质量、人人享受质量的社会氛围正在加快形成。上海持续打造具有国际竞争力的质量高地,要进一步树立质量第一的强烈意识,以实施政府质量奖励制度为契机,让“持续改进、追求卓越”始终成为各行各业的奋斗目标。要进一步压实企

业主体责任,引导企业牢固树立以质取胜的质量观,推动企业采用先进管理方法,培育集聚一批有全球影响力的行业头部企业。要进一步增强质量基础支撑能力,围绕重点产业和新兴领域,积极参与各类标准的制定和修订,建立和提升一批计量基准,加强技术与质量管理深度融合。要进一步优化质量发展环境,强化质量共治和行动自觉,讲好上海质量故事,追求专业精神,厚植工匠精神,弘扬企业家精神,推动全市上下崇尚质量、精益求精。

此次获奖的光明乳业股份有限公司重视技术创新,全方位多维度构建食品安全管理框架。银行间市场清算所股份有限公司建立完整、规范、有效的风险管理体系,主导发布第一个国际清算行业标准。张文宏将大质量管理理念与医学精准化管理方法相结合,构建了具有华山特色的感染病学科质量管理模式。肖臻积极探索中医现代化管理的新途径、新模式,努力构建传统中医与现代医学有机结合的医院质量管理体系。

**本报讯** 上海市人民政府与中国移动通信集团有限公司昨天在沪签署“十四五”战略合作协议。市委书记李强,市委副书记、市长龚正会见了中国移动董事长杨杰一行。

李强对中国移动长期以来积极参与和支持上海经济社会发展表示感谢。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。城市数字化转型的全面推进、“五个新城”的加快建设、长三角一体化发展的深化实施,既是上海面向未来发展的重大战略任务,也为中国移动等企业提供了重要发展机遇。从新型基础设施建设、各类应用场景开发到推进数字化赋能,双方有着广阔合作空间。欢迎中国移动发挥自身优势,充分利用上海超大城市市场资源,在沪布局更多具有引领性的重大项目、创新业务。上海将全力打造国际一流营商环境,不断提升城市核心功能,支持各类企业在沪实现更大更好发展。

杨杰感谢上海长期以来对企业发展的支持帮助。他说,上海率先推进城市数字化转型,为企业发展带来重大机遇。将牢牢把握数字化发展趋势,进一步拓展在沪业务布局,健全完善产业生态,加大科技创新力度,更加深入参与上海经济、生活、治理等领域数字化进程,更好为上海经济社会发展注智赋能。

龚正、杨杰出席签约仪式。市委常委、副市长吴清与中国移动副总经理李慧镭代表双方签约。市领导诸葛宇杰参加会见。根据协议,双方将共同推进信息技术与经济社会民生的深度融合,在上海建设先进城市网络基础设施,积极打造云网一体化信息基础设施,进一步提升上海“双千兆宽带城市”网络和服务能级;打造长三角区域5G泛在网络,建设中国移动长三角5G生态谷,加速推进中国移动上海(临港)国际数据中心二期工程建设;推进金融、航运、制造等领域的5G+智慧应用,打造家庭、医疗、教育、养老等领域的生活数字化应用示范和城市治理、交通管理领域的治理数字化转型示范,以5G赋能人民城市建设,更好顺应人民对美好生活的向往。

李强龚正会见中国移动杨杰一行,市政府与中国移动签约

欢迎在沪布局更多引领性重大项目